

推动全市各级河长履职尽责

我市人大代表集中评议县级河长履职情况

本报讯 12月15日，我市人大代表集中评议县级河长履职会议召开，28名市人大代表在会上对5条河流的7位县级河长履职情况进行现场评议。市政府党组成员、市河长办主任万东参加会议并讲话。

据了解，河长制实施以来，市委、市政府主要领导扛牢主责，带头巡河巡库，密集调度部署，多次专题督导，推动全市各级河长履尽职责，按时完成年度任务，开展系列整治行动，交办问题6300多个且完成整改。全市水生态环境质量持续向好，2021年1-10月，省控监测断面水质全省排名第1，国控监测断面水质全省第3。县级以上饮用水水源地水质达标率

100%，国家地表水考核断面水环境质量全省排名靠前。

万东要求，各级河长要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，进一步压实责任，坚持常态治理，充分掌握责任河段存在的主要问题，督促协调下级河长、相关部门及时整治乱占、乱采、乱堆、乱建“四乱”问题，严厉打击非法排污、非法捕捞等涉河违法行为。市人大代表要持续关注全市河长制工作，进一步监督河长履尽职责，构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河库管理保护机制，将河长制工作推上一个新的台阶。

（本报记者 郭文）

全市企业关工委对关心下一代工作进行考核考评

本报讯 12月15日，2021年度全市企业关工委关心下一代工作考核考评会议召开。市政协原副主席、市关工委执行副主任刘德湘参加会议。

近年来，我市高度重视关心下一代工作，形成了完备的组织架构，严格落实职责，突出工作重点，做到有计划、有布置、有总结，切实把工作落到实处，积极开展形式多样的适合于未成年人特征的主题活动，营造了良好工作氛围。会议指出，当前我市关心下一代的工作把握关工委组织这

个基础，把握立德育人这个方向，积极拓展新领域，探索新途径，切实加强组织领导，为做好下阶段工作提供坚强保证。要加大完善制度建设力度，把制度优势转化为工作动能。要紧紧抓住新时代爱国主义教育、青少年思想政治理论教育、弱势青少年关爱帮扶等重点工作，立足实际研究制定贯彻落实的具体措施。

与会人员还参观了国家税务总局市税务局关心下一代活动基地。

（本报记者 秦勤）

我市开展市中心城区道路交通秩序集中整治行动

本报讯 连日来，我市公安交警、城管、交通、教育、农业农村局等多家单位联合开展市中心城区道路交通秩序集中整治行动，营造良好交通出行秩序，为群众安全出行保驾护航。

整治行动中，公安交警部门结合减量控大“一盔一带”工作，严查三驾（酒驾、醉驾、毒驾）、三乱（乱停车、乱变道、乱用灯光）、三车（摩托车、电动车、货车）等交通违法行为。市公安局交警支队及直属一大队全警上路，屯警街面，将警力最大限度投放到路面管控，加强对市中心城区的路面管控。并联合城管、运管、农业农村局等单位采取定点执勤和流动巡查等方式维护道路交通秩

序。重点针对学校、医院、商圈、农贸市场等路段和车流较多的路段路口，设立高峰岗、护校岗，受到群众广泛好评。

截至目前，市交警部门共出动警力3710人次，开展联合执法78次，查处各类交通违法行为1.7万起。其中，三驾交通违法79起，三乱交通违法10924起，两闯交通违法175起，行人交通违法71起，摩托车违法1314起，电动车违法1176起，货车违法704起，非机动车交通违法1812起，货车、农用车、拖拉机等车辆闯禁13起。

另据了解，市中心城区道路交通秩序集中整治行动将延长至2022年1月8日。

（本报记者 罗红艳）

家风不正 何以待客

记市政协关于旅游市场秩序整治课题的调研

刘才林

张家界因旅游立市。旅游环境的综合治理与优化，必然伴随着旅游业发展的全过程。近年来，市政协根据我市旅游业发展不同时期的特点，采取调研、委员视察、专题协商和委员大会发言、提案等形式，对此给予了持续的关注与推动。

2018年，第七届市政协把旅游市场秩序整治作为年度调研协商和民主监督重点课题。市政协党组书记、主席汪亚元把落实市委深入开展“抓重点、补短板、强弱项”大调研作为活动的一项任务，开展了一系列工作。

为落实该项课题调研，市政协成立了由汪亚元任组长的课题指导组，以及旅游行业秩序、旅游治安和交通秩序、旅游产品质量秩序、旅游价格秩序四个专题调研小组。自2月下旬开始，历经半年之久，倾全市政协之力，邀请相关市直单位负责人参与，采取“统分结合”的组织形式，通过听取专题讲座和相关部门情况介绍、赴各区县实地调研、与业界人士座谈、查阅文件资料、小组明察暗访、

（下转4版）

调研报告充分肯定我市旅游市场秩序持续整治取得明显成效，分析了旅游市场秩序目前的主要问题及原因。报告分析指出，影响旅游市场秩序的问题，主要是价格竞争、追客赶客、经营不诚信甚至欺诈、交通不够便利四大方面，多数问题是久治不愈的顽疾，有的问题是全国旅游行业的“通病”。因为这些问题相互交织、互为因果，整治与规范管理难点比较集中。报告分析指出上述问题存在的原因，主要是旅游行业进入门槛低、旅游行业素质不高、部分游客法律意识和质量意识有待提高、旅游服务质量意识和管理能力不适应实际需要、执法人员素质不平衡以及旅游执法人员少五大方面。

（4）生活不能自理的工伤职工在停工留薪期需要护理的，由所在单位负责。

2、什么是工伤职工伤残待遇？主要有哪些内容？

工伤职工伤残待遇是指职工因工负伤或患职业病，经治疗伤情相对稳定后经劳动能力鉴定委员会评残，按本人的伤残等级而享受的有关待遇的统称。

工伤职工伤残待遇主要包括：①一次性伤残补助金；②按月支付的伤残津贴；③生活护理费；④一次性工伤医疗补助金和伤残就业补助金。

3、工伤职工一至四级伤残的，可以享受哪些待遇？

工伤保险待遇常识

新修订的《工伤保险条例》第35条规定，职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的，保留劳动关系，退出工作岗位，享受以下待遇：

（1）从工伤保险基金按伤残等级支付一性伤残补助金，标准为：一级伤残为27个月的本人工资，二级伤残为25个月的本人工资，三级伤残为23个月的本人工资，四级伤残为21个月的本人工资。

（2）从工伤保险基金按月支付伤残津贴，标准为：一级伤残为本人工资的90%，二级伤残为本人工资的85%，三级伤残为本人工资的80%，四级伤残为本人工资的75%。伤残津贴

实际金额低于当地工资标准的，由工伤保险基

金补足差额。

（3）工伤职工达到退休年龄并办理退休手续后，停发伤残津贴，享受基本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的，由工伤保险基金补足差额。

职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的，由用人单位和职工个人以伤残津贴为基数，缴纳基本医疗保险费。

（4）工伤职工已经评定伤残等级并经劳动能力鉴定委员会确认需要生活护理的，从工伤保险基金按月支付生活护理费。

（5）工伤职工伤情反复的，可以继续享受工伤医疗待遇。工伤职工住院治疗工伤的伙食补助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机构同意，到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支付，基金支付的具体标准由统筹地区人民政府规定。

（待续）

金融活水，流淌在希望的田野上

新华社记者

可授信30万元，利率最低可到同期基准利率水平。

银保监会数据显示，截至2021年9月末，涉农贷款余额达到42.64万亿元，较年初增长10.35%；普惠型涉农贷款余额8.76万亿元，较年初增长16.1%。

信贷支持持续推进，农户有更多期盼

两年前，重庆市丰都县养殖户熊勇通过扶贫小额贷款获得5万元启动资金，开始芦花鸡养殖。如今，扶贫小额贷款改名“已脱贫人口小额贷款”，熊勇的芦花鸡养殖规模3年间扩大近十倍。

今年贷了15万元，按往年情况能满足养殖需求，没曾想，饲料价格涨了不少，养殖成本高了。熊勇说，这批芦花鸡明年2月份左右才能出栏收回成本，要是能多给贷5万元，会轻松一点。

金融支持乡村振兴，不止于为农户提供启动资金或应急纾困的支持。农业银行丰都支行副行长周伟说，还应加大供应链金融服务供给力度，助力上下游产业链稳定。

解后顾之忧：让百姓生产生活更有保障

金融支持乡村振兴，重在精准有力。农业生产经营风险较大，如何提升保障水平？

农户期待更踏实，保险托底让他们更有底

动物一害病，一年努力就白费。重庆市奉节县平安乡养殖户汪圣兵说，今年县里开展特色产业保险试点工作，每户保费政府最多可补贴300元，我也投了保，心里踏实多了。

2020年，湖北省公安县遭受暴雨洪涝灾害，水稻受灾严重。好在有水稻完全成本保险，帮我们渡过了难关。公安县几位种植户回忆起当时的受灾情况仍心有余悸。

人保财险公安公司负责人说，灾情发生后，公司开启理赔绿色通道，支付了水稻完全成本保险赔款5190.43万元，帮助农户快速恢复生产。

银保监会数据显示，截至2020年

末，农业保险基本覆盖常见农作物。2020年，农业保险为1.89亿户次农户提供风险保障4.13万亿元，支付赔款600多亿元。

一些基层工作人员表示，农业保险客户群体分散，风险意识仍待提高，除了给予保费补贴，如果保额能适度提高一些，农民投保积极性会更高，农业生产更有保障。

聚焦兜牢民生底线，保险组合拳齐发力

记者在多地采访发现，一些村子老弱病残群众的生活状况考验着乡村振兴的成色。助力“最难之难”步入幸福车道，需要保险提升综合保障能力。

在贵州省威宁彝族苗族自治县，去年开始，由政府出资为动态监测到的人均年收入低于5000元的脱贫户和低收入边缘户统一购买保险，理赔金对收入掉线的农户进行救助。

安国升曾是建档立卡贫困户，家有80多岁的母亲，他自己也患有胃溃疡等老毛病，前段时间女儿患肺结核住进医院。幸好政府给我家买了保险，合作医疗保险报销后，保险公司又赔了4000元，帮了很大的忙。安国升说。

组合式保险瞄准致贫返贫因

发挥风险保障作用，受到老百姓欢迎。在宁夏盐池县，政府将家庭综合意外伤害保险和大病补充医疗保险两项基础险，以及肉羊收益保险、黄花菜价格指数保险等选择性险种打包组合，农户可根据需要组合购买。

盐池县乡村振兴局副局长周桂琳说，多种保险形成合力，既有助于兜住群众因病、因灾、因意外等致贫返贫底线，为发展产业增收致富保驾护航，也增强了群众的保险意识。

协力向未来：让金融支持更长效

农村地域广、各地差异大，金融服务乡村振兴，要结合各地优势产业和资源禀赋创新特色服务。

一开始我是抱着试试看的心态加入试点的，没想到第一年保险就赔付了7000多元。云南省西盟佤族自治县力所乡图地村村民岩退说，家里的橡胶树只要精心打理，再加上保险托

底，每年收入能有七八万元。

岩退所说的“试点”，即“保险+期货”试点项目，是近年来新推出的期货和保险融合的金融业务模式。

在这一模式下，农户从保险公司购买以期货价格为标的的农产品价格保险，将价格波动风险转移给保险公司；期货公司再为保险公司提供类似再保险的风险转移服务，并在期货市场进行对冲。

北京大学经济学院风险管理与保险系主任郑伟说，金融融合创新产品尚处于发展的初期阶段，信贷、保险、期货等金融子市场之间要产生化学反应，长效服务乡村振兴，需要监管部门强化顶层设计，鼓励金融业内跨界合作。

我们按照“四个不摘”要求，继续落实好各项金融帮扶政策。中国人民银行贵阳中心支行货币信贷管理处处长李家鸽说，贵州将推动国有大行、股份制银行下沉服务重心，引导各类金融机构加强配合协作，进一步完善差异化竞争、优势互补的农村金融服务体系。

让金融支持更长效，加强风险防控必不可少。盐池县加强信贷发放、放贷效益等分析监测，及时掌握脱贫户收入、信用等信息，督促其按时还款。周桂琳说，因不可抗力造成无法偿还的，由政府风险补偿金和银行按7:3的比例分担，降低银行借贷风险。

十堰市郧阳区有关负责人表示，将强化与相关金融机构合作，通过实施自然灾害应对、信用风险保障等工程，将风险管理由事后应急向事前预警、事中防控、事后救助转变。

金融活，产业旺，乡村兴。人们期待，在金融活水润泽下，乡村振兴之花绚烂绽放。

（记者 谭漠漠 苏晓洲 李晓婷 陈晋豫 向定杰 李伟）

新华社北京12月15日电

市审计局为云朝村办实事

本报讯 12月13日，随着第一车混凝土抵达杨四界山路终点，通往杨四界的千米公路硬化工程正式开工。这是市审计局为慈利县龙潭河镇云朝村群众办好的第八件实事。

市审计局作为联系云朝村的后盾单位，局党组对云朝村发展集体经济给予了大力支持，并制定了《云朝村乡村振兴工作规划》，明确每年从紧张的工作经费中挤出100万元支持该村发展集体经济和建设基础设施，市审计局驻村工作队则深入开展民情走访，召开屋场会、党员会、村民代表会议，悉心听取群众意见，实地调查研究解决方案，真心实意为云朝村百姓办实事。

据了解，自开展乡村振兴工作以来，市审计局驻村工作队先后开工建设了王家坪机耕道、陆凹排水渠、杨四界山塘整修、6组和同步搬迁住户人畜饮水提质改造、张家湾山塘整修、张家湾机耕道及排水渠、卢家河桥梁、通往杨四界公路硬化8项民生工程，目前已完成5项工程，其他3项工程也将在12月底完工。

（张国华）

桑植光明行动 圆满落幕

本报讯 近日，为期50天的2021桑植光明行动圆满结束。

2021年10月，由国家知识产权局、中华儿慈会、北京光彩明天儿童眼科医院共同发起2021桑植光明行动。本次行动共派出专家及工作人员10人，投入5台检查设备，50台治疗仪器。义诊筛查共覆盖6所小学和5所幼儿园，总筛查学生1628人，共做电脑验光检查2069次，眼压检查322次，散瞳验光检查109次。在征得家长同意的情况下，医疗队对147名视力不良儿童进行免费个性化系统治疗，均达到良好的治疗效果。

中华少年儿童慈善救助基金会、光彩明天儿童眼科医院为桑植县弱视儿童捐赠了147台家用辅助治疗仪、81副眼镜。

（皮运楚）

龙洞坪村举办中式烹调技能培训班

本报讯 近日，市人社局驻村工作队在桑植县走马坪白族乡龙洞坪村举办中式烹调技能培训班。

据悉，此次培训依托“五个到户”党员联系服务群众来推进，以“理论讲解+现场实操”的形式开展，培训时间共计10天，对技能培训班鉴定合格的100人参加职业技能鉴定。培训现场还建起厨艺培训圈，市人社局负责就业培训的干部、培训老师和村民保持长久联系，线下分享烹调技巧和就业创业信息与渠道，力求带动更多村民走出一条技能就业之路，让小技能培育出乡村振兴大动力。

这次烹饪培训班开到了家门口，不花钱就能学到技能，每天还有30元的伙食补助，等学会了我就和我家那口子开个小餐馆，在家就能就业创收了！村民彭梦华上完培训课，心里正盘算着新的发家经。

（孙公平）



张家界市人社主办
市工伤保险服务中心协办

1、什么是工伤医疗待遇？它包括哪些内

容？

工伤医疗待遇是指职工治疗工伤按规定报

销医疗费用和有关补助待遇，主要包括：

（1）工伤职工治疗工伤或职业病所需的挂

号费、住院费、医疗费、药费全额报销。

（2）工伤职工需要住院治疗的，其伙食补

助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机

构同意，到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支付。

（3）工伤医疗期（停工留薪期）满后仍需

治疗的，或者评残后旧伤复发的，继续享受工